



www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru

Читайте в следующих номерах



Возродятся ли унальские сады?

В «Спортивной среде» – список Черчесова



ТОЛЬКО У НАС!

## ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

### Без пяти век: служим родному слову

Без преувеличения факультет осетинской филологии СОГУ уникален. И в эти дни он отмечает свое 95-летие. Почти век из поколения в поколение бережно передаются знания об осетинском языке и литературе, пишущие книги и учебники, и несмотря на кажущуюся невостребованность профессии – ежегодно сюда приходят абитуриенты... О факультете вчера и сегодня говорили на торжественном мероприятии, прошедшем в СОГУ по случаю юбилея факультета осетинской филологии.



Праздник, как и положено, начался с поздравлений. «У этого факультета особое место в системе образования. Из его стен вышло много знаменитых людей, которые по сей день гордо несут знамя осетинского языка, внося свой вклад в его развитие. Служить осетинскому языку – большой труд. Наша задача сегодня – воспитывать новых специалистов. Это непростое, но мы вместе должны над этим работать», – сказал в своем приветственном слове глава республики Вячеслав Битаров, подчеркнув, что лично контролирует процессы, связанные с развитием родного языка в Северной Осетии. Однако на этом его приятная миссия не закончилась: из рук главы особые знаки отличия получили несколько человек. Медаль «Во славу Осетии» вручили поэту Геннадью Аламу, который проделал нелегкую работу по переводу книги «Ирон фандыры» Коста Хетагурова на абхазский язык.

(Окончание на 2-й стр.)

## РАПСОДИЯ В ЧЕСТЬ СВЕТЛАНЫ



ЮБИЛЕЙ

12 мая в Государственном академическом Большом театре России состоялся юбилейный вечер народной артистки СССР, члена художественного совета балетной труппы и балетмейстера-репетитора Государственного академического Большого театра России, нашей выдающейся соотечественницы Светланы АДЫРХАЕВОЙ.

Ведущая солистка Большого театра Светлана Адырхаева принадлежит к великой плеяде звезд балетной сцены. Ее имя включено во все балетные энциклопедии мира, под ее руководством ныне растут и репетируют молодые артисты Большого театра.

Поздравить Светлану Дзантимировну с юбилеем пришел министр культуры РФ Владимир Мединский. В составе прибывшей из Осетии делегации – Глава РСО-А Вячеслав Битаров, Президент Республики Южная Осетия Анатолий Биби-

лов, статс-секретарь – заместитель министра по делам Северного Кавказа Олег Хацев, первый заместитель председателя Парламента РСО-А Александр Тотоев, заместитель председателя Правительства РСО-А – Полномочный представитель республики при Президенте РФ Борис Джаев, глава города Владикавказа Махарбек Хадарцев и многие другие. На юбилейный вечер прославленной балерины пришли также представители московской осетинской общины, деятели культуры и искусства.

новые мастера, которые будут достойно представлять нашу страну на самых известных балетных площадках мира, – подчеркнул Вячеслав Битаров.

Пожелав виновнице торжества крепкого здоровья и новых творческих успехов, глава республики сообщил залу приятную новость: решением Собрания представителей г. Владикавказа Светлана Дзантимировна Адырхаева присвоено звание «Почетный гражданин города Владикавказа».

Юбилейный вечер прославленной балерины на сцене Большого театра России прошел с оглушительным успехом.

В гала-концерте, состоявшем из двух отделений, выступили солисты балета ГАБТ, в числе которых Екатерина Крысанова, Анастасия Сташкевич, Екатерина Завадина, Денис Савин, Руслан Скворцов, Игорь Цвирко, Денис Родькин, Владислав Лантратов, Вячеслав Лопатин, Иван Васильев, Семен Чудин. Они исполнили фрагменты из балетов «Эсмеральда», «Пламя Парижа», «Баядерка», «Легенда о любви», «Шелкунчик», «Спартак», «Спящая красавица», «Дон Кихот». Во многих этих спектаклях в свое время танцевала Светлана Адырхаева. Режиссером программы стал руководитель балетной труппы ГАБТ Махар Вазиев, а за дирижерским пультом находился Павел Сорокин.

Ансамбль народного танца «Маленький джигит», бессменным руководителем которого является заслуженный работник образования республики, лауреат многочисленных премий в области культуры и искусства Тимурзоз Кокаев, также выступил на исторической сцене. Юные артисты исполнили танец на музыку Ильи Габареева «Рапсодия», посвященный юбилею народной артистки СССР Светланы Адырхаевой.

Мероприятие проходило при поддержке Главы РСО-А и Постоянного представительства Северной Осетии при Президенте РФ.

– И это всегда было для нас предметом особой гордости. Нам приятно, что такая выдающаяся звезда родилась на нашей земле! Мы ценим, что при всей вашей занятости вы никогда не теряли связи с Осетией. Вы привозите на свою малую родину звезд Большого балета, обращаетесь к национальным сюжетам, устраиваете незабываемые представления для зрителей и мастер-классы для юных талантов.

Осетия во все времена славилась своими героями, военачальниками, выдающимися представителями искусства и спорта, составляющими честь и славу России. Мы верим, что на вашем примере, с вашим заботливым участием в Осетии появятся новые яркие исполнители,

## КОННЫЙ СПОРТ

### ЛЕГЕНДАРНЫЙ ИППОДРОМ

ВНОВЬ СОБРАЛ В БЕСЛАНЕ НАЕЗДНИКОВ СЕВЕРНОГО КAVKAZA

«СО» писала об открытии после реконструкции в октябре прошлого года бесланского ипподрома, тогда же здесь прошли первые скачки. А в прошлое воскресенье под эгидой главы республики Вячеслава БИТАРОВА вновь состоялось состязание скакунов. Приурочили их к 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Более 20 владельцев выставки лошадей на соревнования. Общий призовой фонд составил 2 миллиона 400 тысяч рублей, всего же прошло 9 программных скачек на дистанциях от 1200 до 2200 метров.



Уже задолго до торжественного открытия мероприятия трибуны были заполнены до отказа. И это лишний раз подтверждение тому, как сильно ждали праздника зрители. Во дворе звучала музыка, были установлены детские аттракционы, малышей развлекали аниматоры.

«Помним, как на майские праздники здесь всегда проводились скачки, мы не раз выступали. Правда это было еще до закрытия конезавода. Казак без коня – куда? Никуда», – вспоминают старейшие участники ансамбля «Весельные казачки» (руководитель Аллина Дзаргагасова) Антонина Романовская, Любовь Пустовойтова и Полина Горчакова, которых мы встретили на ипподроме в ярких нарядах...

Специалисты отмечают, что у Северной Осетии для конного спорта есть особое преимущество – качественный грунт и подходящий климат позволяют не только проводить соревнования, но и разводить здесь лошадей. Но чтобы поднять дело, требуются колоссальные затраты: на содержание скаковых лошадей, корм, зарплата тренерам. Отмечает это и мастер спорта международного класса, трехкратный чемпион СССР Фердинанд Кибизов.

(Окончание на 4-й стр.)

## ВОПРОС ДНЯ

### Как бы вы отметили День осетинского языка?

Жанна ГУГКАЕВА, корреспондент газеты «Растдзинад»: – С внуками – шестилетним Солтаном и четырехлетним Дзерассой – буду отмечать праздник осетинского языка чтением стихотворений Коста Хетагурова. Они очень любят их, и эта дата – прекрасный повод, чтобы в семейном кругу провести конкурс на лучшее чтение. Кстати, Солтан недавно стал лучшим чтецом среди воспитанников детских садов Ардонского района.

А вообще, не только 15 мая, каждый день у нас праздник родного языка, стараемся говорить дома на осетинском, причуаем к нему и малыши.



Коста АБАЕВ, пенсионер: – Приятно, что есть такой день в календаре. А как я его буду отмечать? С самого утра с удовольствием слушаю осетинское радио. Наверняка, будут транслировать интересные передачи на осетинском языке, прозвучат старые песни, мелодии в исполнении заслуженных гармонистов. А завершим день тремя пирогами – повод ведь прекрасный...

Алина НАЛДИКОВА, г. Беслан: – Посещением мероприятий, посвященных нашему великому писателю и поэту, просмотром фильмов на родном языке. В тот момент, когда вы обратились ко мне с вопросом, я находилась на 95-летию факультета осетинской филологии. Думаю, это лучшее мероприятие, которым можно было отметить неделю нашего родного языка.

Зема БЕДОВА, учитель осетинского языка и литературы: – Я бы организовала как можно больше мероприятий с нестандартным подходом к данному ответственному делу. Скажем, большое действо, где участники целыми командами могли бы дать толкование тому или иному слову на осетинском языке. Мы бы все освежили в памяти красивые, но не часто используемые в речи слова. Возможно, подобного рода проект следует реализовать и на нашем новом национальном телевидении...

Асланбек АБАЕВ, студент: – Праздник следует отмечать так, чтобы он стал неотъемлемой частью нравственного, религиозного и патриотического воспитания младшего поколения. Пусть это будет тот же футбольный турнир, отсудить который можно на осетинском языке. И сложно, и необычно...

## Осетия день за днем

♦ **ГАБУЛОВ – ЧЕМПИОН!** Бельгийский футбольный клуб «Брюгге» стал чемпионом страны. Вместе с другими игроками команды золотую медаль получил и воспитанник осетинской футбольной школы Владимир Габуров, внесший достойный вклад в пятнадцатый триумф клуба в истории национальных первенств. С начала года голкипер провел в его составе десять матчей.

♦ **ГЛАЗАМИ МАЛЕНЬКОЙ ГОРОЖАНКИ.** Глава АМС г. Владикавказа Борис Албегов провел прием граждан в общественной приемной партии «Единая Россия». За содействием в решении разнообразных проблем к руководителю городской мэрии обратились порядка 20 человек. Большинство вопросов касались улучшения жилищных условий, благоустройства территории, а также развития социальных объектов города. А 9-летняя Арина Исакова рассказала о том, как видит развитие некоторых городских объектов, в том числе – зоопарка.

♦ **ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ.** 16 мая в районном Дворце культуры г. Ардона состоится ежегодный фестиваль народной культуры «Из глубины веков», который поочередно принимают у себя районы республики. Мероприятие приурочено в этом году к Дню осетинского языка и проходит в рамках празднования 80-летия Центра традиционной культуры и этнотуризма «Фарн» Министерства культуры РСО-А. В рамках фестиваля можно будет познакомиться с традиционными ремеслами, посетить выставку семейных реликвий и старых фотографий, увидеть выступления народных коллективов.

♦ **В ВЕШЕНКОУ ПОЯВИЛАСЬ АЛЛЕЯ ОСЕТИИ.** Команда экологического клуба «Альтаир» МБОУ гимназии №45 г. Владикавказа в очередной раз приняла участие в XIX слете детско-юношеского экологического движения «Шолоховский родник», который проходил на родине М.А. Шолохова, в станице Вешенской Ростовской области. Дипломами I степени награждены Хетаг Бацазов, Азат Джанаева, Алана Тедева. Команда «Альтаир» стала лучшей в номинации «Литературное краеведение».

В рамках акции «Лес, который посадишь ты» в станице Вешенской на именной «Аллея Осетии» ребята посадили саженцы бука, предоставленные министром природных ресурсов и экологии РСО-А Черменом Мамиевым.

♦ **КАЗАЧАТА ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ.** В рядах казачьей общины станицы Терской пополнение – 13 казачат приняли присягу и стали полноправными членами общины. С новым статусом казачат поздравили атаман и старшины общины, их родители, а также почетные гости. Директор моздокского Дома дружбы Павел Михайлянич подарил ребятам тематические буклеты.

♦ **СОРЕВНУЮТСЯ ЭРУДИТЫ.** 16 мая в 15 часов в Русском театре пройдет финал 17-го чемпионата РСО-А по интеллектуальной игре «Брейн-ринг». Борьбу за чемпионство поведут по четыре лучшие команды молодежной и школьной лиг.

## СТРАНА И МИР В СТОКЕ

• Прошедшая неделя в России была отмечена не только беспрецедентным масштабам празднования Дня Победы, но и произошедшей после инаугурации президента отставки кабинета министров. 8 мая Госдума утвердила кандидатуру Дмитрия Медведева, предложенную Владимиром Путиным на пост премьера. В соответствии с Конституцией теперь премьер должен не позднее недельного срока после назначения представить президенту предложения о структуре федеральных органов исполнительной власти. «Как ожидается, к 17 мая уже будет сформирован и утвержден новый состав кабинета. На следующей неделе, в четверг, пройдет первое заседание», – сообщил пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков.

Помощник президента Юрий Ушаков в ходе беседы с журналистами, говоря о предстоящих в Сочи переговорах Главы РФ и канцлера ФРГ Ангеля Меркель, которые запланированы на 18 мая, отметил, что к этому времени правительство будет уже сформировано.

Медведев в понедельник озвучил планы по своим замкам: первым вице-премьером должен стать Антон Силуанов (будет курировать финансово-экономический блок), вице-премьерами – Татьяна Голикова (соцблок), Алексей Гордеев (АПК), Дмитрий Козак (промышленность и энергетика), Виталий Мутко (строительство), Юрий Борисов (ОПК), Ольга Голодец (культура и спорт), Максим Акимов (цифровая экономика, транспорт и связь) и Константин Чуйченко (руководитель аппарата). Кроме того, по данным источника РИА «Новости», в кабинете вице-премьером – полпредом президента планируется оставить Юрия Трутнева.

Между тем еще 7 мая вышел Указ Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В нем президент поручил обеспечить вхождение РФ в число пяти крупнейших экономик, обеспечить рост экономики выше мирового, инфляцию не выше 4%, увеличить объем экспорта медицинских услуг не менее чем в четыре раза по сравнению с 2017 годом, обеспечить ипотеку в 8% для семей со средним

достатком, нарастить строительство жилья до 120 миллионов квадратных метров в год, обеспечить повышение продолжительности жизни до 78, а к 2030 году – до 80 лет.

• Формирование нового кабинета министров прошло и в соседней Армении. Напомним, что с 13 апреля в ней проходила акция протеста, которые возглавил лидер оппозиционной партии «Гражданский договор» Никол Пашинян. Оппозиция выступала против избрания экс-президента Сержа Саргсяна на пост премьера. Спустя несколько дней она объявила о начале «бархатной революции». Несмотря на это, парламент избрал Саргсяна главой кабинета, однако менее чем через неделю, 23 апреля, он подал в отставку на фоне продолжавшихся протестов. 8 мая Национальное собрание Армении избрало Пашиняна премьером.

В ходе состоявшегося в воскресенье заседания с участием новых министров он назвал первоочередной задачей правительства подготовку к внеочередным парламентским выборам, сообщила в пресс-службе кабинета.

«Наше правительство с политической точки зрения имеет приоритет – подготовить Армению к внеочередным парламентским выборам, но за этот период мы должны достичь серьезных успехов», – приводит пресс-служба слова Пашиняна.

По словам премьера, стилем работы министров должен быть постоянный диалог с обществом. «Общество должно почувствовать, что это сформированное им правительство, которое в первую очередь должно быть подотчетным ему», – сказал Пашинян. Он также попросил министров незамедлительно приступить к разработке программы кабинета. «Эта программа должна быть оптимистичной, выражать все те надежды, которые граждане связывают с деятельностью правительства», – сказал премьер.

Вчера же в Сочи состоялась первая встреча Никола Пашиняна с Президентом РФ Владимиром Путиным.

(По материалам информгентств).



Далее в номере

«Прямые выплаты» социальных пособий 2 стр.

Цветок к подножию памятника 4 стр.

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 15 мая по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха по республике 21–26, во Владикавказе – 21–23 градуса тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ		КУРСЫ ВАЛЮТ	
☀️	восход 4:36 заход 19:18 дологота дня 14:42	\$	61.77 ↑ +0.03
🌙	Луна в Близнецах новолуние (1 фаза) лунный день 23:43	€	73.94 ↑ +0.43
🕒	29 4:58 30 14:47 1		14:49



**Дорогие земляки!**  
Поздравляю вас с Днем осетинского языка и литературы!

Этот праздник наиболее дорог тем, для кого осетинский язык является родным. В обществе давно идут споры о том, может ли исчезнуть осетинский язык, тогда как для любого человека родной язык является историко-культурной ценностью. Сохранение родного языка является первоочередным долгом любого человека, считающего себя осетином. Мы чаще должны обращать внимание на известных писателей, ученых, которые творят на родном осетинском языке. Как показывает опыт, те, кто отделился от своего родного языка, чаще всего растеряются во времени.

Культура и история осетинского народа очень богаты, они дошли до нас в полном объеме, и долг каждого из нас заключается в том, чтобы передать эти бесценные достижения другим поколениям. В связи с этим, начиная от каждой осетинской семьи и до руководителей всех уровней, — все обязаны служить родному языку. Мы не должны допустить, чтобы наш родной язык в будущем канул в Лету.

Надо работать и жить так, чтобы День осетинского языка и литературы стал нашим объединяющим праздником. Любовь к родному языку, к Осетии должна приводить нас к высотам добросовестности и достижениям высот в науке!

Еще раз, мои дорогие земляки, поздравляю вас с Днем осетинского языка и литературы, желаю вам всего наилучшего!

**Глава Республики Северная Осетия – Алания** **Вячеслав БИТАРОВ.**

# Без пяти век: служим родному слову

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Коста понятен и в оригинале, но мне приятно, что теперь мои земляки смогут еще больше проникнуться его творчеством», — отметил гость. Такую же награду за свой многолетний вклад в развитие осетинского языка получил декан факультета-юбиляра Борис Хозиев. Сотрудники факультета осетинской филологии также были отмечены званием «Заслуженный деятель науки». «Заслуженный работник образования» и Почетным грамотами РСО-А.

Вчера на сцену, чтобы получить свои награды, поднялись почти все, кто из года в год трудится во благо родной республики, причем не только на факультете. Ведь по признанию самих осетинистов, потеряв родной язык, осетины потеряют себя.

95 лет назад в стенах тогдашнего госуниверситета появился кабинет осетинского языка, что уже было достижением. Позже, когда СОГУ возглавил Ахурбек Магомедов, воплотилась мечта многих поколений о высшем образовании на родном языке — был создан целый факультет. Об основных вехах его становления гостям праздника поведал документальный фильм, кадры которого напомнили имена каждого, кто руководил осетинской филологией в разные годы, а также оказывал активное содействие становлению факультета.

Продолжить начатое и развивать профессиональное образование педагогов осетинского языка — одна из приоритетных задач и нынешнего ректора Северо-Осетинского государственного университета Алана Огоева. «Для всех нас факультет осетинской филологии — это несравненно больше, чем научная и образовательная структура. Факультет — неотъемлемая и органичная часть истории и культуры Республики Северная Осетия — Алания и Государства Алания. Славу факультету принесли его выдающиеся профессора и, конечно, многие поколения выпускников. Компетентные, сформированные за годы

**СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ**

## Прямые выплаты

**В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ИЗМЕНИТСЯ ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ**

С 1 июля 2018 года в республике стартует пилотный проект Фонда социального страхования Российской Федерации «Прямые выплаты». Это положение закреплено проектом Постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. № 294», предусматривающего включение с 1 июля 2018 года в пилотный проект новых субъектов Российской Федерации.

Согласно нововведениям изменится порядок выплаты социальных пособий работающим гражданам республики. Рассчитывать и выплачивать пособия им на лицевой счет в банке или по почте будет напрямую региональное отделение фонда по Республике Северная Осетия — Алания. Новый порядок назначения и выплаты пособий направлен на защиту прав работников и гарантирует их получение своевременно и в полном объеме независимо от финансового положения работодателей.

В региональном отделении фонда будут организованы обучающие семинары, графики их проведения размещат на сайте отделения.

**В. ХУТИНАЕВА.**

**Дорогие жители Осетии!**

День осетинского языка и литературы, который мы ежегодно отмечаем 15 мая, занимает особое место в календаре знаменательных дат и событий республики. Родной язык — главное духовное и культурное наследие народа. Вбирая уникальность и богатство самобытных традиций и обычаев, он играет исключительную роль в крепкой связи поколений.

Каждый, кто знает свой родной язык, говорит и думает на нем, выполняет миссию преемственности и сохранения культуры. Убежден, бережное отношение к языковым традициям формируется прежде всего в семье. Когда язык почитается в семье, когда он является бесценным достоянием, передаваемым из поколения в поколение своим младшим, — это самый верный путь к развитию и сохранению национального самосознания.

На земле Осетии на протяжении многих столетий в дружбе и согласии живут люди самых разных национальностей. И пусть праздник, посвященный осетинскому языку и литературе, станет еще одним напоминанием о нашем единстве, о сопричастности к истории нашего народа и об ответственности за его будущее.

В этот знаменательный день, мои дорогие земляки, от всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, удачи и новых свершений на благо нашей родной Осетии!

**Председатель Парламента Республики Северная Осетия – Алания** **Алексей МАЧНЕВ.**

## РЕЛИГИЯ

# Рамадан начинается

**Завтра у мусульман начинается месяц поста и духовного очищения Рамадан. Муфтий республики Хаджимурат Гацалов поздравил всех ее жителей с наступающим праздником.**

«Мусульмане Осетии и всего мира с душевным трепетом встречают начало священного и радостного для них месяца Рамадан. Это время, когда мусульмане воздерживаются от еды и питья в светлое время суток во имя Аллаха Всевышнего, стремятся углубить свою веру и духовность.

Рамадан — особый месяц, когда каждому дана возможность одержать победу над злом и своими плохими привычками. Человек слаб, ведь даже осознавая свою главную задачу в этой жизни — поклонение Создателю, он все же со временем отходит от прямой дороги, указанной Им, и отдается наслаждению земной жизни, попадая в мир греха и преступлений...

Человек ждет толчка, который помог бы ему вырваться из этой паутины. Именно Рамадан для многих людей может стать моментом покаяния в грехах с намерением не совершать их более».

В завершение поздравления от имени всех верующих муфтий обращается ко Всевышнему с молитвой и просит принять их пост, укрепить веру, привести к покаянию и праведности, а также благоденствия для всего народа Осетии!

Пост, или ураза, продлится до 15 июня и завершится праздником разговения Ид аль-Фитр, или Ураза-байрам.

**Подготовил В. ВОЛОДИН.**

## В ПАРЛАМЕНТЕ РСО-А

# Вернуть, как было

**В адрес Правительства РФ Парламентом РСО-А направлено обращение с просьбой об образовании Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по РСО-А с центром во Владикавказе.**

Такая самостоятельная структура существовала до 29 февраля 2016 года, когда было образовано Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия — Алания с местонахождением в городе Нальчике. Проведенная реорганизация имела своей целью оптимизацию структуры контрольно-надзорных органов, снижение численности федеральных служащих, а также установление единого подхода к административной практике и документообороту. Но, как оказалось, с таким решением поторопился.

«Развитие торгово-экономических отношений с Турцией, Ираном и странами Ближнего Востока имеет для Российской Федерации стратегическое значение. Наша республика, по территории которой проходит две перелазные дороги, является, по сути, «ожившими воротами» России. Грузопоток по этим транспортным артериям за последние годы резко увеличился и имеет устойчивую тенденцию к росту. Реорганизация же усложнила проведение контрольно-надзорных мероприятий и вызвала неудобства для развития торгово-экономических отношений. Стоит отметить, что штаты управления практически не были сокращены, и государство сэкономило только на заработной плате руководителя. В связи с этим вопрос о воссоздании на территории республики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору с центром во Владикавказе приобретает большую актуальность», — говорит председатель Комитета Парламента РСО-А по аграрной и земельной политике и природным ресурсам Георгий Тетцоев.

«Лабораторный мониторинг качества и безопасности ввозимой сельскохозяйственной продукции нужно проводить на территории нашей республики, а не вывозить ее исследуемые образцы в другие регионы. Помимо контрольно-надзорных функций на государственной границе органы Россельхознадзора осуществляют функции государственного ветеринарного

и земельного надзора, карантин растений, мониторинг качества зерна и семян, пищевых продуктов, эпизоотического благополучия территории республики. В условиях нашего малоземелья осуществление надзора за использованием земель сельскохозяйственного назначения, контролем за плодородием почв, нарушением агроэкологических норм, несоблюдением системы севооборота, крайне важно для развития агропромышленного комплекса. Важнейшей задачей для органов Россельхознадзора является решение вопроса профилактики болезней животных, недопущение обврата на территории республики опасной животноводческой продукции, осуществление государственного мониторинга качества пищевых продуктов и обеспечение эпизоотического благополучия. Все это в первую очередь связано с обеспечением благополучия и здоровья населения республики», — считает заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии Алан Курсаев.

**Соб. инф.**

## СОТРУДНИЧЕСТВО

# Больше, чем бизнес

**Таймураз Тускаев и Казбек Томаев приняли участие в международном экономическом форуме в Казани.**



Председатель Правительства РСО-А Таймураз Тускаев и министр экономического развития республики Казбек Томаев приняли участие в международном экономическом саммите «Россия — Исламский мир: KazanSummit-2018», который проходил в г. Казани. Сегодня эта ведущая международная платформа для укрепления торгово-экономических, научно-технических, социальных и культурных связей России и стран-участниц Организации исламского сотрудничества (ОИС). Мероприятие проходило при поддержке Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Правительства Республики Татарстан.

В числе участников саммита — Президент Татарстана Рустам Минниханов, генеральный секретарь ОИС Юсеф Усаймин, а также около трех тысяч представителей органов власти, финансовых институтов, научного и бизнес-сообщества из более чем 50 стран мира. Приветствие участникам саммита направили Президент России Владимир Путин и глава МИДа РФ Сергей Лавров.

В рамках первого дня мероприятия Таймураз Тускаев и Казбек Томаев посетили выставку стартап-проектов начинающих предпринимателей и форум молодых дипломатов стран ОИС, после чего приняли участие в «круглом столе», посвященном практическим аспектам применения инструментов государственно-частного партнерства в сферах АПК и ЖКХ.

Делегация Северной Осетии также посетила деловой завтрак Сбербанка «Россия — Исламский мир: больше, чем бизнес». Продолжился саммит пленарным заседанием «Россия — Исламский мир: драйвер международной экономики». Участники обсудили опыт создания партнерских финансовых проектов в России, международную практику по реализации инициатив в области ГЧП и ряд других вопросов.

«Товарооборот России со странами Организации исламского сотрудничества составляет порядка 75 млрд долларов. Важно укреплять это взаимодействие в региональном формате, способствовать росту, формированию благоприятных условий для расширения бизнес-кооперации и реализации совместных инициатив», — отметил по итогам пленарного заседания Таймураз Тускаев.

Во второй день саммита обсуждались программы государственной поддержки экспорта и привлечения инвестиций. Речь также пошла о технологиях будущего, проектах в сфере туризма и образования.

# Крепкая добавка

## ЭКОНОМИКА

**Беда многих предпринимателей — отсутствие профессиональных компетенций. В случае с Олегом БАЗОВЫМ — гендиректором ООО «НПП «ТОКАР» — это не просто исключение. Успешному занятию предпринимательским делом способствовали профессиональные знания: научные разработки в области строительных материалов позволили доценту кафедры строительных конструкций СКГМИ создать уникальный на строительном рынке продукт для значительного увеличения прочности бетона и достижения его максимальной водонепроницаемости — это комплексная добавка «Д-5».**

Знаком качества для бизнеса Олега Базова (на верхнем фото) стал выход на внешний рынок — ООО «ТОКАР» начал экспортировать «Д-5» в Южную Корею.

«На нас вышла небольшая строительная южнокорейская компания. Ее директор приезжал в Северную Осетию, чтобы лично увидеть предприятие. Были взяты образцы на испытание, по результатам которых в Южную Корею уже сделана первая поставка», — рассказывает «СО» Олег Казбекович. — Соответствующая достоверность была достигнута в конце 2017 года. Насколько нам известно, компания будет строить объект для хранения токсичных отходов. По словам директора фирмы, никакие добавки из Германии, Швейцарии и США им не подошли».

Наращивать конкурентоспособность предприятия — задача, к которой его руководитель идет с 2005 года. В тот год оно получило господдержку, без которой, по словам Базова, возможно, и не пришлось бы сегодня говорить о результатах инновационных исследований.

«Бассейны, резервуары и подвалы с нашей добавкой можно было строить без гидроизоляции, поскольку «Ир-1» позволяла нам делать бетон водонепроницаемым. Нас хорошо узнали на внутреннем рынке, но с приходом на рынок зарубежных добавок мы стали терять конкурентные преимущества. Тогда и принял решение о разработке новой добавки, которая имела бы такие же водонепроницаемые свойства и в то же время не уступала лучшим зарубежным аналогам», — рассказывает Олег Казбекович.

«Когда в Северную Осетию в 2005 году приехал руководитель федерального Фонда действия инноваций в малом предпринимательстве Иван Бортник, он и предложил нам принять участие в конкурсе. Полученный грант помог инновационную разработку предприятия довести до промышленного выпуска. Как правило, проведение инновационных исследований —



**ДОСЬЕ «СО»**  
Олег Базов окончил строительный факультет СКГМИ, преподавал на кафедре строительству в Московском инженерно-строительном институте на кафедре железобетонных конструкций. Защитил диссертацию. Вернулся во Владикавказ на кафедру и прошел весь путь от ассистента до доцента и завкафедрой.



**СПРАВКА:**  
Научно-производственное предприятие, возглавляемое Базовым, ведет историю с 1998 года, тогда оно называлось «Ирстройпрогрессом», основным видом деятельности, так же как и сегодня, были научные разработки в области строительных материалов, а точнее, спецдобавок к бетону.

меряется величиной давления воды (в атмосферах), при которой бетон не пропускает воду. С нашей добавкой он приобретает водонепроницаемость W20 и более (20 атмосфер). По ГОСТу, если бетон обладает такой высокой водонепроницаемостью, то дополнительная гидроизоляция не нужна», — говорит он. — За счет чего, спросите? Еще работая над добавкой «Ир-1», мы подобрали минеральный компонент, который в реакции цемента с водой и нашей добавкой заполняет капилляры, то есть идет закупоривание пор и микроканалов. Этому есть научное название — «кольматирование». И этот процесс необратим, поэтому высокая водонепроницаемость бетонов с «Д-5» сохраняется на весь срок службы конструкции».

По словам руководителя, добавка значительно повышает и прочность бетона. Обычный на 28-е сутки набирает 100%-ю прочность. Если же добавить «Д-5», то на 28-е сутки мы получаем прочность порядка 180%. И очень важно, что 100%-я прочность достигается уже на 3 или 7-е сутки, что позволяет значительно сократить сроки строительства.

Грамотное решение основных недостатков бетона позволило завоевать местный рынок — продукция поставляется в Дагестан, Кабардино-Балкарию, Ставропольский и Краснодарский края, Ростовскую область, Подмосковье, на Урал, Дальний Восток. Объекты, построенные с «Д-5», — это бассейны в ГАУ и новой школе в Беслане, противопожарный резервуар возле здания таможи во Владикавказе, железобетонные каркасы торговых центров в Ростове-на-Дону и во Владикавказе. В отъезде строительной компании ООО «Подкова», возводившей ТЦ «Алания-Молл», говорится, что «...была достигнута полная водо-

непроницаемость железобетонных конструкций подземного этажа без применения какой-либо дополнительной гидроизоляции. В процессе строительства несколько раз шли сильные дожди, выпал и таял снег, а в подземной части здания было сухо, никаких протечек не замечено. При бетонировании несущих балок перекрытий на 3–5-е сутки бетон набирал не менее 70% проектной прочности. Это позволило значительно сократить сроки выдерживания бетона в опалубке. Благодаря применению комплексной добавки «Д-5» удалось добиться беспрецедентного сокращения сроков возведения монолитного каркаса здания при сохранении высокого качества конструкций».

Один из важных проектов, причастным к которому стал «ТОКАР», — строительство Зарамагской ГЭС. А если точнее, то с 2010 года добавка «Д-5» стала применяться для изготовления гидротехнических бетонов на строительстве ответственных сооружений каскада Зарамагских ГЭС. Большая часть бетона с «Д-5» была использована при бетонировании деривационного тоннеля, который проходит через водонасыщенные скальные породы, а это 14 км. «Гидротехнические бетоны с добавкой «Д-5» стабильно показывают высокую водонепроницаемость (до W18 и более), прочность и морозостойкость. Бетонная смесь пластичная и связанная, без признаков расслаивания. Качество гидротехнических бетонов с добавкой Д-5 удовлетворяет всем нашим требованиям», — говорится в письме за подписью гендиректора ОАО «Зарамагская ГЭС».

Олег Казбекович помимо вышеперечисленного называет еще ряд плюсов своего продукта: добавка делается не на химической основе, как все зарубежные аналоги, а на основе минеральных компонентов. Как результат — экологически чистая продукция. Ценовая политика тоже важна — 94 руб. за кг. И это — несмотря на то что необходимые компоненты производитель завозит из регионов Урала, Алтая, Центральной России. Все компоненты российские. Добавка «Д-5» экологически чистая, допущена к производству конструкций, контактирующих с питьевой водой.

Сегодня производство добавки «Д-5» полностью автоматизировано. «Сейчас мы работаем меньше, чем на 20% своих возможностей, поэтому потенциал для увеличения производства достаточно большой. При этом в лаборатории постоянно ведется работа над совершенствованием продукции. Очень рассчитываем на серьезный выход на зарубежный рынок», — говорит руководитель «ТОКАРа», признанного победителем в номинации «Прорыв года» по итогам конкурса «Лучший экспортер 2017 года».

**Людмила ДЖИГАЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.**



В числе лидеров по снижению потерь – филиал «Севкавказэнерго»

Итоги деятельности филиала МРСК Северо-Кавказа - «Севкавказэнерго» (входит в ГК «Россети») по снижению потерь электроэнергии в сетях за 2017 год...



столицы республики. Качественное электроснабжение получили жители частного сектора...

«СТРОЙБАТ» АКЦИЯ МАЯ КРЕДИТ РАССРОЧКА

Ламинат – от 289 р/м²
Панели стеновые – 85р/м²
Керамогранит 60\*60 (2 сорт) – от 299 р/м²
Плитка облицовочная (2 сорт) – от 149 р/м²
Облицовочная плитка (Испания) фабрика Venus – от 1190р/м²

г. Владикавказ, пр. Коста, 7 (р-н Вечного огня), тел.: 40-47-65, 25-89-00. Сайт: Stroybat15.ru РАБОТАЕМ С 8:30 ДО 18:30, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

ЕВРО-ОКНА OKNA REHAU OKNA REHAU С 1 февраля до 1 июня 2018г. ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ В ПОДАРОК ТИШИНА И ТЕПЛО МИНИМУМ 50 ЛЕТ! ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕКЛОПАКЕТОВ Опыт, достойный доверия Беспроцентная рассрочка ул. Пожарского, 19, т.: 74-72-42, 92-28-26.

предлагает СПРОСИТЕ ЦЕНУ? КВАРТИРЫ В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ в м/р №18 («Московский квартал»). Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00. С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

15 мая нашему уважаемому соседу Ахшарбеку Харитоновичу ДАУЕВУ – 90 ЛЕТ! Дорогой Ахшарбек Харитонович, поздравляем Вас с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Мы знаем Вас как человека активной жизненной позиции, внимательного, отзывчивого, всегда готового прийти на помощь.

3/У 0,8 ГА (имеется законсерв. скважина) вдоль обьезд. с. Ногире – 5 млн руб. Тел. 8-909-474-81-73.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ! В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 г. «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан»...

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 31 м² (все ул., мебель и бытовая техника, отдельный вход, инд. отоплен., выс. потолки, кирпичный сарай во дворе, кладовая под домом, тел., видео и DVD) на 1 эт. 2-эт. кирп. дома в центре в пер. Железнодорожном, 11, кв. 10 (р-н Центрального р-ка и м/т «Дружба» – XXI век) – 880 т. р. Торг после осмотра (можно по МАТ. КАПИТАЛУ или СЕРТИФИКАТУ). Тел.: 8-928-485-61-74; 25-91-03 (д.), Вологда.

3/У 1,5 ГА (имеется законсерв. скважина) вдоль обьезд. с. Ногире – 5 млн руб. Тел. 8-909-474-81-73.

СДАЮ ПОМЕЩЕНИЕ

- ПОМЕЩЕНИЕ пл. 12 м² на пр. Коста, 278 в супермаркете «Оазис» под аптеку – 10 тыс. руб./мес. Тел.: 51-81-57, 8-928-498-63-03.

СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»

ТЕЛ.: 53-10-39, с 9 до 23 часов. Перед употреблением медикаментов внимательно ознакомьтесь с инструкцией. 53-92-53, с 9 до 23.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 45 м² (новостр., инд. отоплен., стажка, панорамное окно) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Ш. Джикаева, 6 в Северо-Западном р-не г. Владикавказа. Возм. ОБМЕН на КВАРТИРУ в г. Беслане. Тел. 8-928-480-39-23.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 3/У 1,5 ГА (имеется законсерв. скважина) вдоль обьезд. с. Ногире – 5 млн руб. Тел. 8-909-474-81-73.

УСЛУГИ АВАКАТОРА

ПОМОЩЬ в делах: семейных, жилищных, наследственных, иски, консультации, запросы, оформление наследства. Коллект. иски и обращение в суд. Адвокат Руфь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 53-59-48.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, ОБОГРЕВ

Т. 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 31 м² (все ул., мебель и бытовая техника, отдельный вход, инд. отоплен., выс. потолки, кирпичный сарай во дворе, кладовая под домом, тел., видео и DVD) на 1 эт. 2-эт. кирп. дома в центре в пер. Железнодорожном, 11, кв. 10 (р-н Центрального р-ка и м/т «Дружба» – XXI век) – 880 т. р. Торг после осмотра (можно по МАТ. КАПИТАЛУ или СЕРТИФИКАТУ). Тел.: 8-928-485-61-74; 25-91-03 (д.), Вологда.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 3/У 1,5 ГА (имеется законсерв. скважина) вдоль обьезд. с. Ногире – 5 млн руб. Тел. 8-909-474-81-73.

УСЛУГИ АВАКАТОРА

ПОМОЩЬ в делах: семейных, жилищных, наследственных, иски, консультации, запросы, оформление наследства. Коллект. иски и обращение в суд. Адвокат Руфь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 53-59-48.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, ОБОГРЕВ

Т. 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.



ЦВЕТОК ДЛЯ ПИСАТЕЛЯ

День осетинского языка и литературы, который республика отмечает сегодня, 15 мая – для Осетии не просто памятная дата в календаре. Вот уже 15 лет (а был учрежден этот праздник в республике указом ее президента Александра ДЗАСОХОВА в мае 2003 года) это для нас – еще и повод вновь оглянуться на то, «откуда есть пошла» корни нашей национальной духовной культуры. Задуматься о том, что «в начале было Слово» – и что именно оно лежит в основе культурного кода любого народа. А еще – о том, что пока народ говорит, поет колыбельные детям, читает и пишет на родном языке, он бессмертен...



«Цветок к памятнику любимому писателю» – так называется акция-флешмоб, которая пройдет в День осетинского языка и литературы во Владикавказе по инициативе и под эгидой Министерства культуры РСО-А. Принять в ней участие предлагается в течение дня всем желающим, а нужно для этого всего-то прийти к памятнику тому мастеру осетинской литературы, чье творчество тебе особенно близко и дорого – и положить к его подножию алуу гвоздику, розу или ветку майской сирени... В 10:00 начнутся такие акции памяти в столице республики также под эгидой Минобрнауки РСО-А, Союза писателей Осетии и АМС г. Владикавказа: в пантеоне Осетинской церкви у могил Коста Хетагурова и других похороненных там классиков осетинской литературы, а также на Аллее Славы и у памятников Арсену Коцоеву, Сека Гагиеву, Георгию Малиеву и Акко Колюеву.

В 11:00 торжественно откроется Неделя осетинской литературы и в Национальной научной библиотеке РСО-А. Пройдет она в главной библиотеке республики с 15 по 22 мая, а одним из ее центральных мероприятий станет 17 мая (начало в 14:00) вечер, посвященный 220-летию выхода первой печатной осетинской книги – катехизиса «Начальное учение человека», хотящим учиться книг божественного писания». В 14:00 в Северо-Осетинском институте повышения квалификации работников образования пройдет церемония награждения лучших учителей осетинского языка и литературы – победителей и призеров республиканских олимпиад и конкурсов, обладателей стипендий им. В. Абаева и Г. Плиева. Республиканская юношеская библиотека им. Г. Газданова пригласит своих читателей в 15:00 на творческую встречу с народным писателем Осетии, поэтом, прозаиком, переводчиком Сергеем Хугаевым, который как раз отмечает 15 мая 85-летний юбилей. А в мемориальных домах-музеях Коста Хетагурова в селении Нар и во Владикавказе, филиалах Национального музея РСО-А, начнутся сегодня одновременно, в 13:00, посвященные Дню осетинского языка и литературы торжества в рамках многолетнего, уже проекта «Не «ваг» – на хэзана» («Неиссякаемый источник»).

Подготовила Елена ТОЛОКОННИКОВА.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ ИППОДРОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Когда-то на конном заводе в Беслане занимались разведением едва ли не лучших в стране скаковых лошадей, об этом местные жители вспоминают с гордостью, но и ноткой грусти. Еще до начала скачек дочь бывшего директора конезавода Николая Пхалагова Ирина рассказала: «Мой отец проработал директором конезавода более 17 лет. До сих пор встречаю людей, которые с ним работали, это был очень сплоченный коллектив. Я тогда училась в школе, нам, детям, разрешали кататься на лошадях, мы помогали ухаживать за животными, выгуливали их. Все это стало для нас школой жизни, где мы учились не только любви к животным, но и уважению друг к другу. То поколение тружеников воспитывало нас личным примером. Это было одно из лучших хозяйств в стране, и то, что Бесланский конезавод обанкротился, для меня было больно. Когда стали возрождать ипподром, мы все очень обрадовались. К сожалению, отец этого времени не застал, его не стало в 2001 году». Ирина Пхалагова, как и многие бесланчане, отмечает, что в Осетии – лучшая дорожка для скачек.



И вот спустя некоторое время, наконец, началась торжественная церемония открытия. Вместе с главой республики на сцену поднялись ветераны Великой Отечественной войны Виктор Сабеев, Хизир Гулуев. Вячеслав Битаров напомнил собравшимся: «Сегодня мы встречаемся с вами на этом легендарном ипподроме, чтобы стать свидетелями радостных состязаний, посвященных празднику Великой Победы. Мы посвящаем эти состязания героям – всем тем, кто проливал свою кровь ради нашей Родины, нашей свободы. Среди них – наши выдающиеся земляки – дважды Герой Советского Союза, генерал армии Исса Плиев, Герой Советского Союза Хаджи-Умар Мамсуров и многие другие. Во всем мире знают династии конников Кантемировых, Тугановых, которым рукоплескали во многих странах. Традиции предков нужно хранить и чтить, тем более так, что складывались веками. Убежден, что нам с вами предстоит увидеть еще много конно-спортивных состязаний, а скачки на Бесланском ипподроме снова станут доброй традицией, и сюда устремятся все доблестные всадники, чтобы показать свое мастерство и волю к победе!»

Хизир Гулуев от имени ветеранов Великой Отечественной сердечно поздравил всех с 73-й годовщиной Победы, напомнил о проектах, которые реализуются в республике в последние годы, о недавнем открытии Барбашова поля. «Дерзайте, старайтесь, вы должны стоять плечом к плечу и сделать все возможное, чтобы наша республика процветала!» – обратился он к молодежи. И вот начались скачки. На трибунах эмоции зашкаливали. Победителем первого заезда стал Мырзабег Каппушев, опытный наездник, в конном спорте спортсмен уже 15 лет. «Для победы необходимо полное взаимопонимание между наездником и лошадью, тогда и дистанцию преодолеть легко», – отметил жокей. А вот главный приз в честь 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне достался жокею Шамилю Хаткову на жеребце Хай Лэйж. Награждали Хаткова глава Северной Осетии Вячеслав Битаров и глава Южной Осетии Анатолий Бибилов.

Приз в честь генерала армии, дважды Героя СССР, Героя Монгольской республики Исса

Плиева достался Мырзабегу Каппушеву, в честь Героя Советского Союза Хаджи-Умара Мамсурова – Казбеку Хамизову на коне Таргим Стар. Он же стал первым в состязании в честь павших за Родину в ВОВ, но уже на коне по кличке Фарт.

Приз в честь 75-летия освобождения Северной Осетии от фашистских захватчиков Егору Тарасову принесла его резвая Агафья. Победу в забеге в честь героев Великой Отечественной войны Осетии одержал жокей Хамзат Улубаев на Абсолют. Еще один приз (уже третий в копилке спортсмена) в честь Национальной скаковой ассоциации завоевал жокей Каппушев и его Дури Киттен.

Приз в честь города воинской славы Владикавказ достался жокею Майрбеку Мамурову на жеребце Мистер Герт; приз в честь города Беслана выиграл жокей Тимур Сижажев на Кадалега.

«Все прошло очень здорово, дорожка – великолепная, лошади преодолевают ее с удовольствием. Весна – это время, когда весь Северный Кавказ скачет», – резюмировала в завершение спортивного праздника член оргкомитета по проведению скачек Лариса Орловаева.

Залина ГУБУРОВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВА.

«ЭКОЛЮТА»

На фоне потемневшего от туч неба розы, высаженные воспитанниками детского дома и их родителями, выглядели особенно торжественно.

Первый заместитель председателя Северо-Осетинского республиканского отделения Всероссийского общества охраны природы Алевтина Газаева осталась довольна видом только что появившейся клумбы и поблагодарила всех принявших участие в этой работе.

Мероприятие состоялось в рамках акции «Посади и вырасти свой цветок» и природоохранного социально-образовательного проекта «Эколюта», посвященных Дню Победы, на площадках детских садов г. Владикавказ и районов республики, учебных заведений. Активное участие приняли вместе с родителями и воспитанники детских садов №№3, 81, 24, 89, 79, 45, гимназии №4, СОШ №21, медколледжа, железнодорожного техникума, образовательных учреждений Алагирского, Кировского, Дигорского и Ардонского районов.



К открытию мероприятия дети подготовили небольшую концертную программу, а потом запустили в небо воздушные шары. Так что посадка цветов стала для всех настоящим праздником.

Соб. инф.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕВЕРНО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ХТАПСАЕВА. 16 МАЯ ЗАКРЫТИЕ 82-ГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА. КОМЕДИЯ Н. САЛАМОВА «НЕВЕСТКИ ЗАЛИ» ПРЕМЬЕРА. Начало в 19 часов. СОХРАНИМ НАШИ ЯЗЫК И КУЛЬТУРУ.

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ. ОФИСНЫЕ КРЕСЛА И СТУЛЬЯ. г. Владикавказ, ул. Каллинина, 64. 8 (8672)58-82-28. monolit-mebel.com

ОКОННЫЙ МИР. ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAУ, KBE, KRAUSS, WDS. ЗАЩИТА НА ОКНА ОТ ДЕТЕЙ. ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ОКНА ЭКО ЛОГИЧНЫЕ ЗА ЭКОНОМИЧНЫЕ ЦЕНЫ. СЧР - 25 ЛЕТ НА РЫНКЕ ОКОН. 540-577 447-180 ул. Маркуса, 8

18 МАЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. Приглашает на премьеру спектакля по пьесе С. ЗЛОТНИКОВА «Пришел мужчина к женщине». Начало в 18 часов.

ОКНА И ДВЕРИ ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ. СКИДКА 21% с 1 марта до 31 мая 2018 г. ул. Калоева, 402 А с 9:00 до 18:00 вых. - воскр.

ЖДМ КРЕДИТ. ЛИНОЛЕУМ КРАСКИ ПАНЕЛИ (пластиковые, МДФ) и многое другое. пер. Партизанский, 2. т.76-41-61, 76-40-83.

ФУТБОЛ! ФУТБОЛ! 16 МАЯ СТАДИОН «СПАРТАК». «ФОНБЕТ» – первенство России по футболу среди команд ПФЛ (зона «Ю»). «СПАРТАК-ВЛАДИКАВКАЗ» – «КУБАНЬ-2». Начало в 17 часов.

Окна и двери «Фортуна». Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85. Цвет: белый, под дерево. КРЕДИТ (БАНК «ХОУМ КРЕДИТ»)

С 14 по 25 мая 2018 года ВЫСТАВКА БАШКИРСКОГО МЕДА по адресу: ул. Леонова, 2, Дворец молодежи. ВНИМАНИЕ! ВЕСЕННИЕ СКИДКИ! меда – 1300 руб.

Строительной компании НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР ПТО. опыт работы не менее 5 лет; высшее строительное образование (ПГС); знание порядка разработки проектно-сметной документации.

Коллектив ООО «Группа компаний «Бавария» выражает глубокое соболезнование Д. Г. Догузову по поводу кончины матери ДОГУЗОВОЙ ЗАИНАДЫ САВЕЛЬЕВНЫ.

Ректорат, профком СОГУ, коллектив сотрудников факультета химии, биологии и биотехнологии, кафедры органической химии БО ГОУ «Северо-Осетинский государственный университет им. К. Л. Хетагурова» выражает глубокое соболезнование доценту Р. А. Газзаевой по поводу кончины брата ГАЗЗАЕВА АЛИКА АЛЕКСАНДРОВИЧА.

АЛЮТЕХ-АЛАНИЯ. РОЛЛЕТЫ Автоматика для ворот Секционные ворота ШЛАГБАУМЫ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ ДОМОФОНЫ. ул. Цоколаева, 11, тел.: 46-55-33, 91-00-19.

ФАБРИКА ШКОН. ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТ. 40-32-32, 96-35-35 ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ «1С: БУХГАЛТЕРСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ» осуществляет профессиональное бухгалтерское и юридическое сопровождение бизнеса.

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК для здорового сна Дезинфекция ПЕРА ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ. Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

Коллектив ГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины студентки психолого-педагогического факультета ПОТЕНКО Елены Васильевны.

Коллектив сотрудников СОГМА и кафедры хирургических болезней №1 выражает глубокое соболезнование завучу кафедры хирургических болезней №1 У. С. Беслековой по поводу кончины сестры ХАДАРЦЕВОЙ-БЕСЛЕКОВОЙ Зары Саламовны.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. жителям Беслана и сел Правобережного района! Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, соболезнования, сообщения о 40-дневных поминках и т. д. по тел. 8-928-859-52-46.

Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23. ЖАЛЮЗИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

Родные и близкие с глубоким пригорблением извещают о скоропостижной кончине ПЛИЕВА Исмаила Исосифовича, выходя из сел. Трехки Хашурского района Грузии.

Администрация ЗАО «Рынок «Привоз» выражает глубокое соболезнование А. Т. и Т. Т. Бзаровым по поводу безвременной кончины БЗАРОВА Керима Ибрагимовича.

Коллектив ГБОУ «Республиканская клиника» больницы скорой медицинской помощи» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование врачу реаниматологу-анестезиологу Л. А. Газзаевой по поводу безвременной кончины отца ГАЗЗАЕВА АЛИКА АЛЕКСАНДРОВИЧА.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС 10-07/08 от 24.08.2007).

Главный редактор А. Ч. КАСАЕВ. Приемная – 25-92-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15; Светлана Джигоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05; Валентина Зыкина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22; Наталья Гацова - тел. 25-11-17; Нателла Гогаева - тел. 25-11-07; Елена Толоконникова - тел. 25-92-93; Виссолод Рязанов - тел. 25-11-19; Сергей Суанов - тел. 25-11-09; Тамирлан Техов - тел. 25-11-14; Мадина Макова, Алина Аюеф - тел. 25-93-90; Залина Губурова - тел. 25-11-03; Залина Бедоева - тел. 25-11-08; фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87; начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87. Корректоры номера: 1, 2 стр. – Елена Натрошвили, 3 стр. – Олег Габоева, 4 стр. – Залина Легоева.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902. Тираж 16364 экз. Заказ № 559. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:00. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перечислении ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не возмещаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции: типография: АО «Осетия», полиграфсервис, 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.